

回升阶段可以套现

□西南证券 张刚

大盘周一上至4300点之后,受利空消息影响出现大幅下跌,一度跌至3900点下方,周四虽止跌回升,但周五再度重挫,以5月22日以来的最低收盘点位报收。两市全周日成交金额均在3000亿元以上,恐慌性抛售和抢反弹资金搏杀激烈。由于周五近700只股票跌停,下周仍将面临恐慌性抛售。

进入2007年以来,大盘一度在相当长的时间内维持在2500点至3000点之间的区域内反复震荡。而自2006年8月中旬至2006年底的持续上升期间,大盘从未出现如此长时间和大幅度的横盘震荡整理。而3月中旬大盘对3000点实现了有效突破,显示进入了另一级别的上升波段。从波浪理论上看,前期长时间的调整为第四浪,而3月中旬至5月份的升势为第五浪,即最后一波升势,也是最后的获利机会和逐步减仓的时机。5月28日和5月22日形成的跳空缺口相继被回补,还剩下4月23日的缺口。此3590点附近的缺口支撑将面临考验,若失守,则确立了长期顶部。周K线在创出新高后,收回十一周以来首根阴线,成交处于历史最高水平,显示短期步入调整格局。银行、石化等权重股试图领涨来抑制跌势,未能奏效,大盘将继续下探寻求支撑。不过,半数左右股票的价格距离5月29日的高点

缩水近三成,下周的跌幅有望逐步收窄。观察月K线,大盘在经历了2006年8月份探底回升后,9、10、11、12月份,以及2007年1、2、3、4、5月份连续十个月放量上扬,并一度上至4300点整数关口之上,呈现上升加速的走势,不断刷新历史新高点。十个月以来,股指从未发生过单月的调整。历史上,连续五个月收阳曾在2003年11月份至2004年3月份发生过,此后便连跌五个月,将涨幅全部吞噬掉。而连续四个月上涨的现象,曾出现在2005年11月份至2006年2月份,于2006年3月份出现调整。还有2001年3月份至2001年6月份,月K线四连阳后,创出了历史新高点,此后也是长时间下跌,并在初期连跌四个月。目前出现了历史上从未出现过的持续时间如此长、涨幅如此大的升势,而5月份单月涨幅为6.99%,明显低于4月份的20.64%,呈现升势趋缓迹象。若2007年6月份出现单月的中期调整,大盘后势则仍将有较大幅度的下跌。

2001年6月14日上证指数创出当时的历史新高2245.44点,直至2006年12月14日才被刷新纪录,有效时间达五年半,非常具有借鉴意义。2001年6月14日沪深两市A股上市公司以2000年年报的业绩计算的平均市盈率为66倍。2007年5月29日沪深两市A股上市公司以2006年年报的业绩计算的平均市盈率为48倍。假设目前A股若达到66倍的市盈率,则A股总市值仍有3750%的上升空间。不过,A股48倍的市盈率仍远高于境外主要股市的水平。自5月11日银监会放宽商业银行QDII产品投资限制、允许QDII资金投资境外股票市场以来,工行推出首款投资港股型QDII,开辟了境内投资者以合法合规渠道投资境外股票的渠道,对内地股市过剩的资金将产生疏导的作用。市场环境发生了很大变化。

回顾2001年顶部的K线形态,当时自同年5月份开始,股指曾四次上至2200点之上又回落,经历了反复尝试向上突破失败之后,才选择了逐步下跌,也就是形成了一个复合的顶部形态。而目前的5月29日的高点若立刻明确顶部,则显得过于简单。预计后市大盘将可能几次冲击4300点后,难以进一步向上拓展空间,可能向下方调整。

在具体操作中,投资者还不至于急匆匆套现出局,但应该在后续的回升行情中,逐步减持。因为后市即便再创新高,也是对顶部的有效性确认,即第五浪的终结。公开信息显示,6月份的前半月较少有大盘股发行,市场资金仍将滞留在二级市场,把握投资机会。日均成交量金额仍可能上升,否则出现缩量则可认为其在构筑有效的顶部,投资者可把握回升时机大比例套现,以回避顶部的风险。

市场进入利空影响期第二阶段

□大通证券 董政

受财政部关于提高证券交易印花税的消息影响,本周两市大盘出现了大幅回落的走势,两市综指在本周内均报收长阴线,市场的量能水平再度放大。而前期表现较为平淡的大盘蓝筹品种本周出现了活跃的走势,上海机场、浦发银行、中国石化等股票表现突出,而前期大幅上涨的题材类股票表现出了整体下跌的走势。

在本周的后三个交易日内,每日均有数百只股票以跌停板报收,市场的做空能量得到了充分的宣泄。

在本轮上涨行情中,我们可以看到5月10日周小川的谈话内容为管理层调控市场的起点,此后针对市场的利空因素不断兑现,一些分析人士将其称为“组合拳”。利空因素对市场的影响是毋庸置疑的,总结历史的经验,利空因素对证券市

场的影响可以分为三个阶段。在第一阶段内,利空的出台是较为温和的,而市场投资者对利空则表现出谨慎的态度,而此时的市场仍保持惯性上涨的走势。这就是笔者前期提出的利空初期阶段不可怕。随着投资者对利空因素的麻木和轻视,利空对市场的影响力进入第二阶段,印花税的上调可以视为第二阶段的开始。在利空的第二阶段,影响市场的利空往往是有实质性内容,并具有重大杀伤力的。历史经验表明,在利空出台的第二阶段,市场会出现大幅下跌,而第二阶段股的出现,并不意味着市场的头部已经形成。此时市场做的多的环境依然存在,而多数市场机构未能全身而退,在市场高度恐慌的状态中,投资者常常会选择杀跌的操作,在做空能量充分释放后股指往往会呈现大幅反弹,股指甚至会再创新高,在利空的第二阶段,往往是股指下跌的一次预演。市场

的真正风险应该出现在利空的第三阶段。从这个角度来看,目前的市场看起来似乎非常可怕,但其中仍存在一定的个股机会。

在股指下跌的过程中,市场的抛盘如潮。但这些变现的资金不大可能立即撤离市场,一旦市场的环境转向温和,这些资金可能会回流市场。同时在下跌的过程中也有一些机构深套其中,待市场企稳后他们会实施自救,股指的反弹也就顺理成章。预期下周市场可能会出现反弹走势,伴随着强势品种的活跃,那些超跌的股票也会出现大面积的反弹,数百只股票涨停板的局面也值得期待。操作中投资者可关注燕京啤酒(000729)、晨鸣纸业(000488)等机构重仓的强势股品种。另外超跌的品种物华股份(600247)、华东医药(000963)也可考虑在下跌的过程中建仓。

阶段性调整已展开

□银河证券 陈健

本周大盘先扬后抑,在创出4335点历史新高之后,股指出现雪崩式暴挫,在击破5日、10日均线之后暂时受到20日均线的支撑。月K线形成了带长上影线的小阳,预示着疯狂的暴漫行情告一段落。大盘在暴挫中分别回补了5月22日的4083—4086点缺口、5月28日的4190—4215点缺口,目前只剩下5月8日的3851—3901点缺口还未完全封闭(最低点3858点,还差7点),因此短期内调整的压力仍较大。

从波浪理论来看,自2005年6月998点开始大盘已步入了新一轮牛市行情中,998点开始了第一大主升浪的上攻,其中又可细分为五浪上攻:2005年6月的998点—2005年9月的1223高点为第一浪上攻,1223高点—2005年10月的1067低点为第二浪回调,1067低点—2007年2月的3049高点为第三浪上攻,3049高点—2007年2月的2541低点为第四浪回调,2541低点开始至998点开始的第一大主升浪的第五浪上攻。根据第三浪最具爆炸性,是五浪中最大点

复,其0.382的黄金分割回吐位为3650点、其0.5的黄金分割回吐位为3438点,根据强势回调0.382,0.5回吐位具有较强的支持力的研判,3438—3650点具有较强的下档支撑作用。因此,大盘平坦形的大箱体的下沿有可能在3438—3650区域或该区域上方形成,而箱体上沿为4335点一线。

上证指数周K线
MACD 红柱收缩,DIFF与DEA拐头向下,转弱

RSI 三线在超买区内死叉后掉头下行,调整开始

KDJ KDJ在超买区内形成死叉,向下调整的压力加大

DMI PDI,MDI开口收缩,有利于空头

深证综指日K线
MACD 绿柱放大, DIFF,DEA死叉后向下,弱势

RSI 三线击落中位线,继续向下调整

KDJ KDJ快速下行,短期内仍将惯性下探

DMI PDI,MDI死叉,ADX继续震荡下行,空头占上风

的研判。目前大盘有可能步入第二浪的调整,不过这并不会改变牛市继续向好的总格局,很有可能以平坦形(A,B,C三浪)的大箱体来实现。这是由于从998点本轮牛市启动开始至今,三次调整都是以构筑大箱体来实现的,如2005年8月中旬到12月底在1150点附近整理区间,2006年5月中旬到8月初在1500—1750点之间的整理区间、以及2007年年初到3月中旬以2550—3050点为主要波动范围的整理区间。短期来看,3850点具有一定的支撑作用,这是由于五月份大盘在3850—4000点一带构筑了整理平台,堆积了大量的成交量。中期来看,3438—3600点区域具有极强的下档支撑作用,这是由于目前的调整首先是针对2月6日2541低点—5月29日4335高点的行情的修整。

热点传闻解析

国资委制定相关文件 对国有股减持进行规范管理

□金元证券 楼栋

传闻一:有关人士日前透露,国资委关于“国有大股东转让上市公司国有股的管理办法”、“国有大股东受让上市公司股权的管理办法”等3个文件正在征求各方人士意见,这三个文件将尽快推出。这也意味着国有股减持将纳入规范化管理。

目前我国国有股或者国有市值为11万亿左右。因此,对全流通下国有股管理的研究显得尤为重要。国资委制定相关文件对国有股减持进行规范管理,这对于维护资本市场的健康发展,保护中小投资者的利益,以及保证国有股的保值增值将起到重要作用。从某种意义上来说,假设传闻属实,对于市场而言也是一个利好消息。

可信度:较高。

传闻二:今年4月22日,证监会通过其网站正式对外发

布了《期货公司金融期货结算业务试行办法》和《证券公司为期货公司提供中间介绍业务试行办法》。根据办法,作为申请金融期货企业结算业务资格的基本条件,《结算办法》要求期货公司应当首先取得金融期货经纪业务资格,并对公司部门设置、人员任职资格及公司合规经营情况进行了详细规定。

虽然此后有数十家期货公司及其他机构递交了金融期货牌照申请,但据消息人士称,目前只有10家全面结算会员处在审批过程中,而监管部门还没有正式发放出一份金融期货业务牌照和介绍经纪人(IB)业务资格证。

从这则传闻来看,假设属实,那么上半年推出股指期货的可能性几乎为零。因为期货公司的年检在6月底才能结束,这使得各项财务指标等重要审批内容需在年检后确认。即使按照正常工作流程,监管

部门最快也只能在今年7月完成首批业务牌照的发放。牌照都要在7月份之后发放,那么股指期货肯定不能在6月底前推出了。如果传言属实,期货概念股的炒作将大幅度降温。

传闻三:早前,就有包括著名经济学家吴敬琏在内的27名全国政协委员,联名提交了关于取消利息税的提案。而在近期,市场开始纷纷传言利息税很快将被取消。

假设传闻属实,那么对于市场来说又是一个不小的利空,这会进一步加快股市资金向储蓄回流的步伐。早前央行已经加息,这本身就会吸引一些股市资金的回流,而如果这则传闻再属实,利息税一取消,那么股市资金回流储蓄的步伐将更快,这对市场来说打击真的不小。

可信度:居中。

无风不起浪

疑问一:S*ST 光电重组方案进展如何?

确认:S*ST 光电表示,2007年5月23日,公司《重大资产出售、置换暨关联交易》事项已获得中国证监会审核通过,公司将在收到中国证监会正式文件以后再出公告。如果中国证监会发出无异议函,公司将发出《关于召开重大资产重组、置换暨关联交易及股权分置改革相关股东大会的通知》。公司股票在2007年5月28日复牌。

疑问二:据说是长江电力欲收购控股股东资产?

确认:长江电力近日公告披露,公司于5月25日与中国长江三峡工程开发总公司签署了《三峡工程7#、8#发电机组资产收购协议》,公司将以人民币104.4亿元向中国长江三峡工程开发总公司收购上述发电机组,其中7#机组52.3亿元,8#机组52.1亿元。

疑问三:长江电力将成上海电力二股东?

确认:上海电力5月31日公告称,近日收到中国电力投资集团公司和长江电力的通知,中国电力投资集团公司和长江电力均已收到国家电力监管委员会函件,函件称,中国电力投资集团和长江电力均已

选定为由上海华东电力发展公司持有上海电力18.92072%股权(该部分股权属于“920万千瓦发电权益资产变现项目”股权)的受让方。

疑问四:鞍钢股份大股东配股方案进展如何?

确认:鞍钢股份公告表示,接到公司控股股东鞍钢集团通知,国务院国资委已批准同意鞍钢集团参与公司拟实施的配股方案,按照每10股配2至3股的比例认购公司股票。鞍钢集团参与公司配股可认配的股数为797980382至1196970573股,配股完成后,鞍钢集团持有478788229股至5186872483股,股性质为国家股。

疑问五:据传,常山股份拟非公开发行股票?

确认:常山股份发布公告称,公司董事会已经审议通过2007年度非公开发行股票方案的议案。公司计划发行不超过7300万股(含7300万股),所募资金拟投入开发高档多组分纤维服装面料项目和高档纺织产品开发与生产技术改造项目,两个项目预计总投资额5.8334亿元。

疑问六:据传天津港拟定向增发收购集团资产?

确认:5月18日下午起开始停牌的天津港,30日复牌并发布了涉

及向控股股东收购资产的重大事项公告。天津港将向天津港集团定向增发不超过22600万股股份,以此收购集团预估值约为41亿元的码头资产及主要辅助资产。

疑问七:S*ST 东海股改方案是否有所变化?

确认:S*ST 东海5月31日公告称,对公司股权分置改革方案部分内容作出调整,由原来的流通股股东每10股获送2股,调整为流通股股东每10股获送3股。

疑问八:S*ST 华侨重组和股改显露曙光?

确认:S*ST 华侨日前召开股东大会,公司“重大资产出售与购买+重大债务重组+10送2”的股权分置改革方案,最终以流通股股东66.78%的赞成率获得通过。

疑问九:S*ST 迪康或将收回大部分占款?

确认:成都市国土局高新区证实,该局下属土地储备中心已和S*ST 迪康大股东迪康集团签下协议,将出资“回购”迪康集团名下一地块。迪康集团则承诺,将一部分卖地款用于上市公司清欠。S*ST 迪康有望借此收回被占1.69亿元中的大部分款项。

疑问十:据传,华仪电气拟增发2000万股?

确认:华仪电气6月1日公告,公司拟向基金公司、信托投资公司、财务公司等特定投资者非公开发行不超过2000万股A股,发行价格将与特定投资者协议确定。本次发行前如有派息、送股、资本公积金转增股本等除权除息事项,则作相应调整。

疑问十一:四川圣达欲收购母公司焦化产业?

确认:四川圣达近日发布公告称,公司于5月30日与第一大股东四川圣达集团有限公司(以下简称圣达集团)签署收购协议,以5733万元的代价,收购圣达集团持有的四川圣达焦化有限公司(以下简称圣达焦化)2679万股。此项收购完成后,四川圣达将持有圣达焦化99.8%股权。从而将圣达集团的焦化产业完整纳入公司经营范围。

疑问十二:盐田港将出让西港区码头?

确认:盐田港昨日宣布,盐田港董事会原则同意向和记黄埔盐田港口投资有限公司转让其所持有的深圳盐田西港区码头有限公司的23.33%的股权,股权转让后盐田港与和记黄埔所持西港区码头公司的股权比例分别为35%和65%。和记黄埔盐田港口投资有限公司成为该公司大股东。(赵艳云)

沪深股市一周涨跌停板排行榜

股票代码	股票名称	涨停板次数	涨停日	一周涨跌幅度	周五收盘价
600840	新湖创业	5	一、二、三、四、五	61.12%	18.61
600721	S*ST百花	5	一、二、三、四、五	27.66%	11.63
600137	*ST浪莎	5	一、二、三、四、五	27.64%	48.2
600419	*ST天宏	4	二、三、四、五	21.52%	5.59
600462	*ST石帆	4	一、二、三、四	18.17%	15.8
600173	S*ST丹江	4	一、二、三、五	16.94%	16.36
000758	中色股份	3	一、二、三	19.78%	35.54
000590	紫光古汉	3	一、二、三	7.93%	11.97
000150	S*ST光电	3	一、二、三	4.43%	11.78
600158	中体产业				